
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS. 

Realizada aos 26 (vinte e seis) dias do mês de julho de 2006, na sede do CMDCA. Aberto 

os trabalhos pelo Senhor Presidente às 19:00 horas, que passou a palavra para 

a secretária que fez a leitura da ata anterior, sendo aprovada por unanimidade. 

Passado a palavra para o Senhor Presidente que fez uma pequena explanação 

sobre o recebimento dos Projetos – 2006, foi aberto à palavra para a plenária a 

fim de que cada um pudesse passar informações, sugestões, e expressasse seus 

anseios quanto à organização dos trabalhos do CMDCA.  Informou o Senhor 

Presidente sobre a necessidade de criação de uma Comissão para elaborar o 

Regimento Interno do Conselho Tutelar e a reformulação do Regimento 

Interno do CMDCA, o assunto será analisado na reunião extraordinária que 

será agendada para início de agosto, foi falado também sobre o plano de 

qualificação dos Conselheiros Tutelares para o ano de 2006 que está em fase 

de final. Foi passada a palavra para a Sra. Jaqueline psicóloga na área de 

políticas da Setrac que fez uma breve explanação sobre o preenchimento de 

um formulário recebido do Conanda e FNAS, foi sugerido que a plenária se 

organizasse e vários grupos de quatro para que fossem discutidos alguns itens 

deste formulário, para resposta. Passando para o 3º item da pauta: Trabalho da 

Comissão de Cadastramento e Registro – Foi informado pela Comissão que as 

solicitações de Registros e Renovações já estão sendo analisadas de acordo 

com a Resolução nº 03 do CMDCA. As entidades consideradas aptas a retirar 

os registros são: GAAPE, Centro Educandário Terra Santa, Associação 

Espaço Educativo São Charbel, Associação Mantenedora da Creche São José 

do Itamarati, Associação da Creche São Francisco de Assis, Associação 

Congregação de Santa Catarina e Associação Renovar Saúde Criança. 

Passamos para o 4º item da pauta: Trabalho da Comissão de Orçamento e 

Finanças – Foi informado pela Comissão que os processos com valores de 

subvenção recebidos no ano 2003 foram re-analizado pela atual Comissão, e 

os mesmo já estão de acordo com a Deliberação 200/93 do Tribunal de Contas 

do Estado e serão encaminhados a Contabilidade e posterior ao Controle 

Interno da PMP para emissão de Certificado de Auditoria para envio ao TCE. 

São as seguintes entidades: Associação da Creche São Charbel, Associação da 

Creche São Francisco de Assis e Associação Mantenedora da Creche São José 

do Itamarati. Quanto aos processos com os valores de subvenção recebidos em 

2004, foram analisadas e adequadas a Deliberações 200/93 do TCE e estão 

sendo encaminhadas a Contabilidade e posterior ao Controle Interno da PMP 

para emissão de Certificado de Auditoria e envio ao TCE. São as seguintes 

entidades com prestações de contas aprovadas: Centro Educacional Terra 

Santa, Creche Santo Antonio, Associação Congregação de Santa Catarina, 



Associação Cultural Centro Freudiano, Associação Mantenedora da Creche 

São José do Itamarati, Associação da Creche São Francisco de Assis, 

Associação Espaço Educativo São Charbel e Lar de Crianças Nossa Senhora 

das Graças. Passamos para o 5º e último item da pauta: Assuntos Gerais – Foi 

dada a palavra a Conselheira Vera Lúcia do Lar de Crianças Nossa Senhora 

das Graças que explicou o problema que vem ocorrendo com o Lar, que é o 

encaminhamento de crianças com diversos tipos de enfermidades, tanto pelo 

Conselho Tutelar quanto pelo Ministério Público, o que vem acarretando 

vários problemas quanto à acomodação das mesmas. O Senhor Presidente 

ficou de agendar uma reunião com o MP e o CT para estabelecer normas para 

o encaminhamento de criança. O Senhor Presidente informou que a Setrac  

está implantando o Programa de Atendimento Integral a Família e que este 

atendimento já está funcionando em Itaipava, Estrada da Saudade, 

Independência e Sertão do Carangola  o que visa o não deslocamento das 

família até a Setrac. O Programa está em fase de implantação no Centro, 

Retiro e Quitandinha. O Sr. Presidente fez uma explanação da obra da 

Fundação Educandário Princesa Isabel que está em fase final. A Fundação 

será inaugurada em setembro de 2006, porém a partir de Agosto estará 

atendendo aproximadamente 200 adolescentes. Nada mais havendo a tratar a 

presente reunião foi encerrada às 21:10 horas. 

 

 

 

Jorge da Silva Maia 

Presidente 

 

 

 

Fernanda Ávilla de Castro Henriques da Matta 

Vice-Presidente 

 

 

 

Rosangela Machado de Aquino Correa 

Secretária 

 


